План-конспект учебного занятия по теме «Картина из соленого теста»
Разработала: 
Галанина Светлана Витальевна
педагог дополнительного образования МУ ДО «Радуга» Копейского городского округа
Возраст детей: от 7 до 17 лет.
Продолжительность одного занятия: 90 мин с перерывом. Работа рассчитана на 2 занятия.
Цель: получение навыков и умений лепить красивые и практичные вещи. 
Задачи:
- обучающие: 
дать знания по техникам лепки из соленого теста;
дать знания по приёмам украшения декоративной работы;
дать знания по работе с материалами, применяемыми при работе с соленым тестом.
- развивающие: 
формирование эмоцианально-чувственного восприятия окружающего мира через изображение элементов природы;
формирование эмоцианально-чувственного восприятия окружающего мира через работу с соленым тестом;
развитие логического мышления путем постановки проблемы;
развитие коммуникативных способностей в процессе занятия;
развитие пространственного мышления;
развитие моторики рук;
привитие навыков усидчивости, аккуратности, любви к процессу работы, стремлению к результату;
прививание навыков самоконтроля и самооценки. 
- воспитательные: 
воспитание духовно-нравственных качеств личности через искусство изображения;
формирование взаимопомощи, желания подсказать, проинструктировать, дать совет;
формирование умений строить взаимоотношения в процессе коллективной деятельности;
прививание учащимся любовь к родной природе, интерес к её изучению;
возрождение традиций народного творчества; 
воспитание эстетического отношения к действительности, аккуратности, терпения.

Формируемые УУД:
- Познавательные: проводить анализ изделия по заданным критериям; преобразовывать информацию из одной формы в другую, составлять ответы на вопросы.
- Личностные: понимание значения бережного отношения к природе, уметь проводить самооценку, формирование деятельностно-практического опыта
- Регулятивные: организовывать свое рабочее место под руководством педагога, определять и формулировать цель на уроке с помощью педагога; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок.
- Коммуникативные: умение вступать в диалог, взаимодействовать, слушать и понимать речь других; оформлять свои мысли в устной форме; договариваться с одногруппниками совместно с педагогом о правилах поведения и общения и следовать им.

Материалы, инструменты, оборудование  для работы:
ноутбук, доступ в  интернету;
образцы готовых картин;
методические пособия;
доска, цветной мел;
цветовая палитра;
доска для лепки, стеки;
плотный картон;
тесто соленое белое и цветное.

Форма организации занятий: групповая по 10-12 человек в группе

Тип занятия:  творческая индивидуальная деятельность по изготовлению подарка маме (бабушке).

Методы обучения: словесный, наглядный, практический.

Ход занятия (см таблицу)










Ход учебного занятия

	Блоки
	№
	Название этапа
	Задачи
	Содержание этапа
	Планируемый результат

	подготови
тельный
	1


	Организационный
	· подготовка детей к работе на занятии


	Приветствие. 
Проверка присутствующих. 
Вводный инструктаж: рабочее место должно быть организовано удобно;
волосы должны быть заправлены;
материалами и вспомогательными средствами нужно пользоваться аккуратно;
по окончании работы убрать своё рабочее место.
	Концентрация внимания и настрой на работу.

	основной
	1
	Подготовитель-ный (подготовка к усвоению нового содержания)
	- обеспечение мотивации и принятие детьми цели учебно-познавательной деятельности
	Предварительно рассмотрение книг,  методических пособий с иллюстрациями, видео по ноутбуку.
Начинается работа с ознакомления с инструментами и материалами для лепки, беседой о том, как  важно правильно подготовить рабочее место для соблюдения техники безопасности. Предлагается выбрать тематику будущей картины: «О природе» или «Водный мир».
Демонстрация образцов изделия и материалов для работы. 
Рассказ педагога об образцах.
	Выбор размера и цветовой гаммы будущего изделия. Желание сделать красивую и полезную вещь своими руками.

	
	2
	Основной:
· усвоение новых знаний и способов действий;
-первичная проверка понимания материала
	· обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания связей и отношений в объекте изучения;
· установление правильности и осознанности усвоения нового учебного материала, выявление неверных представлений и их коррекция
	Текущий инструктаж с обсуждением материалов и инструментов, необходимых для работы.
Учащимися выбирается размер картона для основы картины.
Сначала картон облепляется тонким ровным слом теста, создавая фон неба и луга или воды. Потом на фон прилепляются обитатели живой и неживой природы. В последнюю очередь лепится рамочка в тон или контрастная (по выбору учащихся).
Педагог создает новое изделие одновременно с учащимися, последовательно рассказывает и показывает все этапы изготовления изделия, контролирует правильность выполнения, при необходимости, проводит корректировку.
Для отдыха и расслабления проводится пальчиковая гимнастика « Рыбки»
На втором занятии изделие покрывается акриловым лаком (3 слоями), сушиться, посыпается глиттером.  Подбираются стихи или поздравления, подходящие к тематике картины.
	Учащиеся внимательно слушают и стараются максимально точно повторить технику лепки из соленого теста, соблюдая технику безопасности.

	
	3
	· закрепление  знаний и способов действий,обобщение и систематизация знаний
	· обеспечение усвоения новых знаний и способов действий;
- формирование целостного представления об объекте изучения
	Педагог просит повторить все этапы изготовления изделия. Беседа педагога с учащимися.
	Структурирование новых знаний и умений в процессе совместной беседы.

	
	4
	Контрольный
	- выявление качества и уровня овладения знаниями и умениями и их коррекция
	Обсуждение чему научились и всё ли получилось как задумывали.
	Научиться проводить анализ своёй работы.

	итоговый
	1
	
Итоговый

	- дать анализ и оценку успешности достижения цели
	Педагог всех хвалит за проделанную работу и достигнутые результаты, 
	Формирование ситуации успеха.

	
	2
	
Рефлексивный

	- мобилизация детей на самооценку
	В заключении педагог просит педагог благодарит всех учащихся за проделанную работу и просит рассказать о том, что нового они узнали, что понравилось больше всего? Остались ли довольны занятием? Какие эмоции испытываете? Что получилось легко? Что вызвало затруднения? Как им это может  пригодится в жизни?
	Радость и гордость за сделанную своими руками картину. Повышение самооценки и устойчивости к стрессам.


























Приложение

Пальчиковая гимнастика « Рыбки»
(Ладони сомкнуты, чуть округлены. Выполняем волнообразные движения в воздухе.)
Пять маленьких рыбок играли в реке,
(Руки прижаты друг к другу. Переворачиваем их с боку на бок.)
Лежало большое бревно на песке,
(Ладони сомкнуты и чуть округлены. Выполняем ими "ныряющее" движение.)
И рыбка сказала: "Нырять здесь легко!"
(Качаем сомкнутыми ладонями (отрицательный жест).)
Вторая сказала: "Ведь здесь глубоко..."
(Ладони поворачиваются на тыльную сторону одной из рук – рыбка спит.)
А третья сказала: "Мне хочется спать!"
(Быстро качаем ладонями – дрожь.)
Четвёртая стала чуть-чуть замерзать.
(Запястья соединены. Ладони раскрываются и соединяются – рот.)
А пятая крикнула: "Здесь крокодил!
(Быстрые волнообразные движения сомкнутыми ладонями – уплывают.)
Плывите отсюда, чтоб не проглотил!"



[image: E:\СВЕТА\Планета рукоделия\Документы\Программы\Мои программы\Картина из теста 3.png] [image: E:\СВЕТА\Планета рукоделия\Документы\Программы\Мои программы\картина из теста.png] [image: E:\СВЕТА\Планета рукоделия\Документы\Программы\Мои программы\картина из теста2.png] [image: E:\СВЕТА\Планета рукоделия\Документы\Программы\Мои программы\картины из теста.png]
image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




